Esercizi

a

E5.16 [1zV]Prerequisiti:[29D],[128],[1zr].  Provate ¢ che in un anello

ordinato F:

. perogni x € F,x? > 0, in particolare 1 = 12 > 0;
x>0=>-x<0

LY>Xx=> -y < —Xx;
x<ynal0=>a-x=>a-y;
X>aAy=2b=>x+y>a+b;
.X>aAy>2b=>x+y>a+b;
x>2a>20Ay>2b2>0=>x-y>a-b;

N o v AW e

Provate che in un campo ordinato F:

1. x>a>0Ay>b>0=>x-y>a-b;

2.x>0=>x"1>0;

3.y>x>0=>x1>y1>0;

4. x-y > 0seesolose x ey sono concordi (cioé o entrambi >
0 o entrambi < 0);

Soluzione 1. (2957

9Dal Cap. 2 Sez. 7 in [3], oppure [20] Prop. 1.18
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